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Teopusi BepoATHOCTH
[lousitue TECOPpUU BGDOSITHOCTGﬁ ( BUJIbI CO6BITI/Iﬁ, HUCIBbITAHUA, UCXOJbI, I{aCTOTBI)

Omnpenenenne: Teopust BEpOATHOCTH — MaTeMaTHYECKasl HAyKa, H3y4daroast
3aKOHOMEPHOCTU MACCOBBIX OJHOPOIHBIX CIIy4aHBIX
COOBITUH, TOMTyCKAOIINUX UX IOBTOPEHHE.

Bunnl coonITHII:

1. JocToBepHOE — TaKO€ COOBITHE, KOTOPOE 0053aTENBHO NPOU30UAET IpHU
BBITIOJTHEHUH OIPE/IEJICHHON COBOKYITHOCTH YCJIOBUU (BOJa 3aKHITAeT
npu 100 °C).

2. HeBo3moxkHOE — COOBITHE, KOTOPOE HUKOI/IA HE MPOU30MAET MpU BbI-
MOJIHEHUU ONPENIETICHHON COBOKYITHOCTH YCJIOBUHM (Boja 3amep3aer
npu 100 °C).

3. CnyyaitHoe — COOBITHE, KOTOPO€ MOXXET MPOU30UTH, a MOXKET U He
IIPOU30UTHU MIPHU BHITIOJHEHUHU OTPEICTICHHOM COBOKYITHOCTH YCIOBHH.

Omnpenenenne: BeInoaHeHNE ONPEAEIEHHON COBOKYITHOCTH YCIOBUM Ha3bIBa-
€TCSl UCIIBITAHUEM.

Onpenenenue: Jx000i1 U3 BOZBMOXHBIX PE3YJIbTATOB WCIBITAHUMN, HA3bIBAETCS
AIIEMEHTAPHBIM UCXOIOM.

Omnpenenenue: CoObITUEM Ha3bIBACTCS OJWH WM HECKOJBKO BBIOPAHHBIX
AJIEMEHTAPHBIX UCXO0B.

Hampumep: BbICTpeI 110 MUIIIEHU U3 MOJIOKEHUS JIeXkKa MPU CUIIHHOM OOKOBOM
BeTpe - 9TO ucnbiTanue. [lonaganre B MuiieHs - 3To coowiTe. [lonaganue u He-
IIOI14/IAHUE B MUILLEHb - 3TO 3JIEMEHTAPHBIE UCXOMBI.

Omnpenenenue: YacToTOM MOSBICHUS TAaHHOTO COOBITHS HAa3bIBACTCSI YUCIIO M,
O3Havarollee, CKOJIbKO pa3 MOSBUIOCH 3TO COOBITHE B N HCMBITAHUSIX.

Omnpenenenne: OTHOCUTEILHON YaCTOTON MOSIBJICHUS ATOTO COOBITHS, Ha3bI-
BAETCSl OTHOIIICHHUE YaCTOTHI K YUCITY UCTIBITAHUH.

m
W=—
n

Hanpumep: ctpenok nomnan B MuilieHs 2 pa3a u3 10 nonsITok:

m= 2, n=10 —>w:£:0,2
10
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Buabl criy4yamHbIX cOObITUM

1. HecoBmecTruMble — TaKle COOBITHUS, TIOSABIIEHUE OJTHOTO U3 KOTOPBIX HC-
KJII0YaeT  OJHOBPEMEHHOIO  TMOSIBJIEHUS  JAPYroro  COOBITHSA
(HosIBIIEHHE «OPJIay WU «PELIKW» IPU OJHOM OPOCAHUHM MOHETHI).

2. PaBHOBO3MOXKHBIE — KOTOpbIE UMEIOT OJUHAKOBYIO BO3MOXHOCTH TO-
ABJICHUS (TIOSIBJIEHUE «OPJIay WM «PELIKW» MpU OJHOM OpOCaHUU MO-
HETHI).

3. JlocToBepHbIE — TAKHE CIIydaillHble COOBITUS, KOTOpPBbIE 00pa3yroT IMOJ-
HYIO TPYIIy ¥ OJHO U3 COOBITUM 3TOH rpynmbl 00A3aTEIbHO MPOU30M-
AeT (IonajJaHue v HEMoNalaHue B MUILIEHD - 3TO MOJHAsI TPyIa).
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Knaccunueckoe onpeneneHme BepOATHOCTU U ee CBOUCTBA

Ompenenenne: BeposTHOCTBIO Ha3bIBaCTCS OTHOIIECHHWE YHCIA PAaBHO BO3-
MOJKHBIX HECOBMECTUMBIX DJIEMEHTAPHBIX MCXOJOB, OJArOMPUSTCTBYIOININX TOSB-
JICHHIO JTAHHOTO COOBITHS (M) K 00IIeMy YHCITy dJIEMEHTAPHBIX UCXO010B (N).

m

P(A)=—

n
CBoiicTBa BepOSITHOCTH

1. BeposTHOCTB TIOCTOBEPHOIO COOBITHS PaBHA €UHULIE.

Jloka3aTeInpCcTBO:
n=1, m=1, P(A=1

1. BepossTHOCTb HEBO3MOXKHOT'O COOBITHS PaBHA HYIIIO.
Jloka3aTeInCcTBO:
n=1, m=0; P(Ax=0
2. BeposaTHOCTB cy4ailHOTO COOBITHS HAXOAUTCS B CIAEAYIOIIEM WHTEP-
Baie: 0< P(A) <1.

[Tpumep 1. OnpeneauTs BEpOSITHOCTD MOSABIECHUS repOa mpu OpOCaAaHUU MOHET.
Pemenne: m=1, Bcero ucxonos N=2. P(A)=m/n = P(A)=1/2

[Tpumep 2. OnpenenuTh BEPOSTHOCTD MOSBICHUS YETHRIX YHCEI TPU OPOCAHUH
OJTHOTO KYOHKa.
Pemenue: m=3, n=6 — P(4)=3/6=1/2.

[Tpumep 3. OnpeneanuTb BEPOITHOCTD MOSBICHUS YETHBIX YUCEI B CYMME MPU
OpocaHMU JIBYX KYOHKOB.

Pemenune: KomOunamuu:.

(1+1, 1+31+5, 2+2, 2+4, 2+6, 3+3, 3+5, 4+ 4, 4+ 6, 5+6, 6+6)><2 —->m=24,

N=6x6=36—> P(A)zggzg.
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AneMeHTbl KOMOUHaTOPUKHU

1. [IlepecraHoBka — KOMOHMHALMS M3 M 3JIEMEHTOB, OTIMYAIOIIMXCS
TOJIBKO MOPSAKOM UX CIEAOBAHUS.
Pn=m!
[Tpumep 1. OnpenenuTs YMCIIO TPEX3HAYHBIX yucen u3 muop 1, 2, 3.
Pemenne: m=3— P, =31=1x2x3— By, =6

2. Coueranne — KOMOMHAIUS W3 N 3JIEMEHTOB IO M OMPEICICHHBIX dJie-
MEHTOB, OTJIMYAIOUIUXCS MEXTY COOO0H COCTaBOM.
m_ n!
" mi(n—m)!
[Tpumep 2. OnpeneauTs YUCI0 CIOCOO0B BRIOPATh JIBE AETAIU U3 ALMKA, COAEP-
xkamero 10 geranen.

10!
Pemenue: C8 =—-=45
812!
3. Pasmemenne — koMOWHAIKA W3 N TI0O M ONPEACIICHHBIX JIEMEHTOB OT-
JUYAIOIINXCS U COCTABOM, U TIOPSJIKOM CJI€IOBaHUS.
n!
m _ m _
Av =Py -Cy T n i
(n—m)!
[Tpumep 3. OnpeAenuTh YUCJIO CUTHATIOB U3 6-TH (PJIAKKOB Pa3IMYHOTO 1IBETA B3s-
TBIX 110 2.

Pemienue: A2 = g =30

YacTHble Cilydyan COYETaHUM:
n! n!
Cr=—-=1 Cl=——=

[Tpumep 4.: B maptuu u3 10-tu neraneid 7 cranaapTHeiX. HallTH BEpOsSTHOCTH TO-
r0, YTO cpeiyd 6-TU B3ATHIX Hayraja 4 cTaHAApPTHBIX JETaH.

. 10!
Pemenwne: uuciio coco6 B3ATh 6 3 19 meraneit: n=C. = % =210
7!
Ywcio crmoco0oB B3ATh 4 cTaHAApTHBIC AeTaliu U3 7: C. = 241 35
Yuciio cniocoOoB B34Th OCTalbHBIE 2 AeTanu HecTaHAapTHbie U3 3-X (10 Bcero mu-
|
HYC 7 CTaHIIAPTHBIX): C2 = % =3

Bcero 61aronpusTHBIX UCX0M0B: m=CrCZ =35x3=105
Hckomas BepositHOocTh P(A)= m/n = 105/210 = 1/2.
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Cratucrmnyeckas u reomeTpmnyeckKkasi BepoATHOCTHU

Onpenenenne: CTaTUCTHYECKOM HA3bIBAETCS BEPOATHOCThH IIPUOIMIKEHHAS
OTHOCHUTEIILHOW YaCTOTE TIOSBICHUS JJAHHOTO COOBITHS:
P(A)~w.
3aMeyaHue: HpI/I YUCJIC HCHBITaHHﬁ, CTpEMAIICMCA K OECKOHEUYHOCTH CTaTH-
CTHYCCKasd BCPOATHOCTH paBHA OTHOCHUTEJIBbHOMN YacTOTE.

Onpenenenue: ['eomeTpudeckoi BEpOSTHOCTHIO HA3bIBAETCSI OTHOIIICHUE MeE-
pBl 00J1acTH, B KOTOPYIO JTOJDKHA MONACTh TOYKAa K Mepe 00JacTH, B KOTOPYIO MO-
JKET MOMacTh TOYKA.
mes g

mes G
3aMeuaHne: MepbI 061acTeil H3MEPSIETCS B M, MM .
[Ipumep. B curHanu3aTtop NOCTYNAOT CUTHAJBI OT 2-X YCTPOUCTB. CUTHANM3aTOP
cpalaThIBaET, €CJIM PA3HOCTh MEXIY MOMEHTAMHU NOCTYIIJICHUS] CUTHAJIOB MEHBIIIE
t (t<T). HaiiTii BEpOSTHOCTB TOTO ,4TO CUTHAIU3ATOP CPabOTACT 33 BpeMs T eciu
KQKJI0€ U3 YCTPOMCTB MOUUIET O OJHOMY CUTHAJY.

P(A) =

Pemnienue:
MoOMEHT NOCTYIUICHUsI CUTHaa u3 1-ro ycTpoiicTBa t;, u3 ycrpoictsa 2 — t,.
A OStlg T; Oﬁtgg T
t) =1t
G B
A g C
0 D F t

Curnanmmsarop cpadotaet, ecinu -1, <t, mpu 1,L,>t; wm t3-tL,<t, mpu t;>1,.
Pazpemmm HepaBeHCTBA OTHOCUTEILHO 1y, B3SB 32 PyHKIHIO {5
t2<t+t1 Ipu t2>t1 u t2>t1't Ipu t2<t1.
[Toctpoum npsimbie: ty=t+t;, t,=t;-t.
g - obmacTh pemeHust HepaBeHCTB. G-001acTh, B KOTOPYIO MOYKET TOMACTh TOYKA
3a HabOJIro1aeMoe Bpems .
Beruncium momomans oonactu: OA=t; OF=T; DF =T —t;

2
Mes G =Sg =T ; mes 9 = Saecp = Sg - 2ScoF =T2'2%=T2‘(T't)2
mesg T2—(T-t)2 T?-T2+Tt—t> (2T —t)

mesG T? T? T?

Iyers T=60 cex. t=20 cex, P=20020=20) _5
3600 9
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AJredopa coOObITHIA:

CJI0KEHHEe M YMHOKEHHE, IOHSITHE YCJI0BHOI BEPOSITHOCTH

CJiokeHnue coObITHH

Omnpenenenne: Cymmoii 1ByX coObituii A U B HasbiBaeTcsi coobitue C, co-
CTOSIIEE WU B TIOSABIICHUU COOBITUS A, NN B TIOSABIICHUU COOBITHUS B.
Teopema: BepoATHOCTH CyMMBI JIBYX COOBITUI paBHa CyMME BEPOSATHOCTH
KQ)KJIOTO U3 3TUX COOBITHH.
JloKa3aTeILCTBO:

CoObiTue A mosiBUTCS My — pas, B —m, — paz.—» P(A) = ﬂ, P(B) = My
n n

C=d+Bom=m+m —>pPC)=2=T T M _ponps)
n n n n

CnenctBue: BeposSTHOCTh CyMMBbI HECKOJIBKUX COOBITUM paBHa CyMME BEpO-
SITHOCTEN KaXKIOT0 U3 DTUX COOBITHM.

P(AL+ Ay +...4+ A) = P(A) + P(AY) +..+ P(A,)

[Ipumep 1. B Ammuke S jaMn, U3 KOTOPBIX ABE HETOAHBIX. HaliTh BEPOSITHOCTD TO-

L0, YTO XOTsl Obl OJTHA U3 ABYX JaMI BITAIICHHBIX U3 SIIMKA OYJET TOTHOM.
IlepBoe peureHue:

CoObiTue A — nosiBnieHue 1-oi HEroHOM U3 ABYX, COObITHE B — MOsIBJICHUE 2-X He-

TOJHBIX U3 JIBYX.

1 0
P(4)= C, C 3.=0.6, P(B)—C 2% _0 1
3 C:5
P(C)=P(A)+P(B)=0.6+0.1=0.7 Otser: P(C)=0.7

Teopema: Cymma BepOsSITHOCTEHM COOBITHI 00pa3yeT MOJHYIO TPYIITY, PaB-
HYI0 €IMHULIE.

A +A +...+ A, - nonnas rpynmna

BeposiTHOCTh TIOJIHOM TpYTITBI COOBITUH, KaK JOCTOBEPHOTO COOBITHS, paBHA
equaune: P(A + A, +...+ A ) =1

U3 cnencrust: P(A) +P(A) +...+ P(A,) =1

Omnpenenenue 2: JIBa coObITHsA, 00pa3yoliye NOJHYIO TPYIITY, Ha3bIBAIOTCA
IPOTUBOIOIOKHBIMU.
A — ucxomHOe coObITHE, A — IPOTHBOIIONOKHOE COOBITHE.
Crenctsue 2: P(A)+P(A) =1— P(A)=1-P(A)

Bropoe pemenne npumepa 1:  P(C)= CCC3 =0.3 - P(C)=1-0.3=0.7

5
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IIpou3Benenue coObITHI

Omnpenenenue 3: IlpousBeneHueM AByX COOBITHI A,B, Ha3bIBaeTCA COOBITHE
C, cocTosiiee B OJTHOBPEMEHHOM TMOSIBIICHUU U COOBITUSA A U COOBITHS B.

Onpenencuue 4: YcnoBHou BepossTHOCThIO P(A/B) Ha3biBaeTCs BEPOSITHOCTD
COOBITHI B, BBIYMCICHHOE TIPHU YCIOBUH, UTO COOBITHE A y>Ke MPOU3OIILIO.

[Tpumep 2. B gmmmke 7 rogHbIx ¥ 3 HErOJAHbBIX JAeTaiu. HaliTh BEpOSTHOCTH TOTO ,
YTO MPU BTOPOM HCIBITAHUH MOSIBUTCA TOJAHAS AETaldb €CIU OPU NEPBOM UCIBITA-
HUUY U3BJICYEHA HETOIHAS JACTalb.

Peuienne: npyu nepBOM HCIBITAHUM HW3BIICKIN HETOOHYIO AETalb, CJIECIOBATEIBHO
JIETAJIEN OCTAJIOCh 9, U3 KOTOPBIX OCTAIOCH 7 TOJHBIX U 2 HETOAHBIX =

P(B/A)=7/9.

Omnpenenenue 5: BepoaTHOCTH MPOSABICHUS ABYX COOBITHIM paBHA IPOSBIIC-
HUIO BEPOSTHOCTU OJHOTO M3 ATHUX COOBITMM Ha YCIOBHYIO BEPOSTHOCTH APYTOro
W3 DTUX COOBITHIA.

P(AB)=P(A)-P(B/A)=P(B)-P(A/B)

Cnenctue 3: BeposaTHOCTB MPOSBIEHUS HECKOJIBKUX COOBITHH.

P(AAy.. . A)=P(A)-P(A/A) ... P(A T A Ay A

[Ipumep 3. B Ammke 7 rogHbIX U 3 HEroAHbIX AeTand. HalTu BEPOATHOCTB TOTO ,
YTO W3 JIBYX B3STBIX JieTajell ojiHa OyJeT TOJHOM, a Ipyras OyJaeT HEroaHOM.
Pewmenue: u3 npumepa 2 = P(B/A)=7/9 , BEpOSITHOCTb MOSBICHUS HETOTHON
PA4)=3/10 =

P(AB)z%*g =7/30
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He3zaBucumocTb coObITUN

Omnpenenenue: ABa COOBITHS HA3bIBAIOTCS HE3aBUCUMBIMH, €CJIH IMOSBICHUE
OJTHOTO U3 COOBITUI HE U3MEHSIET BEPOATHOCTh MOSIBJICHUS IPYTOTO.

YciaoBue He3aBUCUMOCTH IBYX COOBITHI.

Teopema: VYciaoBue HE3aBUCUMOCTH JABYX COOBITHH B3aUMHO.
Jloka3aTenbCTBO:

JlaHo: B He 3aBUCHT OT A, T.€. P(B/ A) = P(B)

Brluuciaum npousBeieHHe IBYX COOBITHIA.
P(AB)=P(A)-P(B/A)=P(B)-P(A/B)
P(A)-P(B)=P(B)-P(A/B)
P(A/B)=P(A)
Teopema: BeposATHOCTh MOSBIEHUS [IBYX HE3aBUCHUMBIX COOBITHMI paBHA
MPOU3BEACHUIO KAXKIOTO U3 ATUX COOBITHIA.

JloKa3aTeILCTBO:
P(AB)=P(A)-P(B/A)
=P(B)

P(AB) =P(A) - P(B)
CHGIICTBI/IGZ BCpOSITHOCTB HCCKOJIBKHUX HC3aBHUCUMBIX CO6BITHﬁ PpaBHA IIPONU3-
BCIACHUIO BepOHTHOCTeﬁ KaXJ101ro u3 3Tux CO6BITI/II>JI.

[Ipumep. B 3-x sumkax Haxogutes o 10 neranei. B 1-oM 8 ctangapTHBIX nera-
Jiei, BO 2-0M 7 CTaHAAPTHLIX JeTaJek, B 3-eM 9 cTangapTHBIX AeTajeii. M3 kaxo-
r'0 SIIIMKAa BBIHUMAIOT O OAHOU aeTanan. HaliTi BEpOSsITHOCTB TOTO , YTO BCE TPHU
BBIHYTBIC JICTAJIM OKKYTCS CTaHAAPTHBIMM.

Pemenue:
P(A1)=8/10, P(A;)=7/10, P(A3)=9/10 —P(A; A, A3)= 0.8*0.7*0.9=0.504
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Teopema 0 NOSTHON BEPOATHOCTU

Omnpenenenue: CoObiTHE A Ha3bIBACTCS MOJHBIM, €CJIM OHO MOYKET IIPOU30M-
TH TOJIBKO OJHOBPEMEHHO C OJHHMM M3 cleayromux coosrtuii By, B,,...,B,, o0pa-

3YIOLIMX MOJIHYIO TPYIIITY.

Teopema: BeposATHOCTh MOJHOTO COOBITHS BBIYMCISAETCA IO CIEIYIOUIEH

dopmyre: P(A)= i P(B;)-P(A/B;)
i=1

JloKa3aTeILCTBO:
OreHM BapyaHThI CBEPIICHUS CIIOKHBIX COOBITHIA
A u B, unu A u B, unu A u B,
YMHOOJICEHUE CJlO2MHCEeHUEe YMHOOIICEHUE CJ102iCerUue o YMHOJICEHUE

n n
P(A) =2 P(AB)=> P(B;)- P(A/B;)
i :1 I :1 YCloeHas
6EPOAMHOCM b
[Tpumep: B 1-o#i kopoOke 20 sami, u3 Hux 18 ctangaptHeix . Bo 2-om 10 gamn u3
HuX 9 cranmapTHeIX. M3 1-0i1 KopoOKHM Bo 2-yio nepenokena 1 jamma. Havtu Be-
POSITHOCTH TOTI'0, YTO MOCJIE 3TOr'0 JIaMIIa, BRIHYTAas M3 1-0i KOpoOKH, OyaeT CTaH-
TAPTHOM.
Pemenue: B;- u3 2-oii KOpoOKH MepesiokeHa B 1-yio oJHa CTaHIapTHAas JlaMIia.
B»- u3 2-011 KOpoOKH nepesoxkeHa B 1-yio ojjHa HeCTaHAapTHAS JaMIIa.
BepositHOCTh 3THX coObITHI P(B1)=9/10, P(B,)=1/10.
CoObiTHE A/B; 03HAYaeT, 4YTO U3 EPBOM KOPOOKHU M3BJICUCHA CTaHIapTHAS JIeTallb,
€CJIM U3 BTOPOH B MEPBYIO MIEPEIIOKECHA CTaHAapTHAS JIaMIIa.
CoObiTHe A/B; 03Ha4YaeT, 4To U3 NEePBOM KOPOOKHU M3BJICUCHA CTaHIapTHAS JIeTallb,
€CJIM U3 BTOPOH B MEPBYIO MEPEIOKEHA HECTaHAapTHAs JaMIIa.
P(A/B,)=(18+1)/(20+1)=19/21, P(A/B,)=(18+0)/(20+1)=18/21

P(4)=P(B1)P(A/B1) +P(BZ)P(A/BZ)=O.9*% +0.1% =0.9
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BeposTHocTb runoTtes. ®opmyna beuneca

Omnpenenenne: I'mnorezamu HaswsiBaercsa cobwsitne B, B,,...,B,, BXoxsdiee B moJ-

HOE COOBITHE.
Jlnst BeiBoga (hopMyiibl beiieca Beruncium P(AB;)

P(AB) = P(A)- P(B,/ A) = P(B;) - P(A/B))

P(B;)-P(A/B;)
P(A)

P(B;)-P(A/B;)

P(B,/ A) =

P(B;/A)=—
> P(B;)- P(A/B;)
i=1

— @®opmyna beieca.

3ameyvaHue: dopmyna beneca [aéT BTOPUYHLIM MNPOrHO3 rMocre
CBEpPLUEHUS MOSNTHOro cobbITUS.

[Tpumep: IIpyu OTKJIOHEHUH OT HOPMAJIBLHOTO PEKUMa PabOThI aBTOMATa cpabaThl-
BaeT curHanmsarop C; ¢ BepoaTHocThio P(B;)=0.8 mim C; ¢ BEpOSTHOCTBIO
P(B;)=1. BeposSTHOCTH TOTO , UTO aBTOMAT CHaOkeH curHanuiatopamu C; u G,
paBHbl P(A/B1)=0.6, P(4/B,)=0.4. CurHan 00 OTKJIOHEHHH OT HOPMaJILHOTO pe-
’&nMa paboTsl nocrynmi. Yro BeposTHee: cpadoran C; uian C.

Pemenue:
P(4)=P(B1)*P(A/B1)+P(B,) *P(A/B,)=0.8*0.6+1*0.4=0.88
P(B1/A)=P(B1)P(A/B1)/P(4)=0.48/0.88=6/11
P(By/A)=P(B;)P(A/B)/P(4)=5/11
6/11>5/11 = BeposTHEE BCero, uTo cpadoran curnanuzarop Ci.
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NMocnepoBaTenbHOCTbL HE3aBUCUMbIX UCNbITAHUN.

dopmyna bepHynnu

Onpez[eneHHe: HcneiTanue Ha3bIBacTCs HE3aBUCHUMbIM, CCJIM ITOABJICHHUC CO-
ObITHSI A B OAHOM M3 HHUX HC BJIMACT Ha BCPOATHOCTD IMOABJICHHA TOT'O KE COOBITHS
B JPYTIuXx UCHBbITAHUAX.

Onpenenenue: IlocnenoBaTenbHOCTh HE3aBUCUMBIX HCHBITAHUMN, B KaXIOM
U3 KOTOPBIX BEPOSTHOCTH MOSIBICHUSI COOBITHUS OJMHAKOBA, HA3BIBAETCS CXEMOMl
bepnysmu.
R(A)=P
rie | — HOMep UCTIBITAHuUS.

BriBoa ¢popmyiisl bepuyiimn

OHpGI[CJII/IM YHCJIO BO3MOJKHBIX CJIOKHBIX HCIIbITaHUM. M3 TpECX HCIIBITAaHUI

COOBITHE JTIOJKHO MOSABUTHCS OJIMH Pa3: AAA wm AAA wm AAA

C: = % =3->m=C"

M — YKCIIO CIOKHBIX COOBITUN MOSABIIEHUA COOBITHA A B K M3 N BO3MOKHBIX
WCHBITAaHUM.

OnpenenuM BEPOSATHOCTD MOSBIACHHUS COOBITHS K - pa3 U3 N UCHBITAHUN IS
OJTHOT'O M3 CJIOKHBIX COOBITHH.

P, =P(A..AA.A)=P(A)..P(A)-P(A)..P(A) = p*-q"*

k n—k

k n—k
P(A) =P P(A)=1-P(A)=1-P —>q=1-P
P(k)=m-P =m-p*-q"* ->|P,(k)=C! - p*-q"*| - hopmymna bepuymiu

[Tpumep: BeposSTHOCTh TOTO , YTO PACXOJ1 DJICKTPOIHEPIUU B TEUYECHHUE CYTOK HE
npeBbICHI HOpMY P=0.8.0npeeiinTh BEPOSITHOCTH TOrO, YTO B OJIMDKANIINE 5 CV-
TOK PACXOJI DJIEKTPOIHEPTUU HE MPEBBICUT HOPMY B JIFOOBIX 3-X CYTKAaX.

Pemene: Ps(3)=C3*0.8%+0.22=51/31*21=2048/10000=0.2048
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Oo0mue cayyau ¢popmyasl bepryiinu
OnpenenuM BEpOSITHOCTD MOSBICHUS COOBITHH He Ooiiee K pa3 W3 N ucmbITa-
HHU.

P,£k)=P,(k)+P,(k-D)+...+P, (@

k k .
Pk =Y P()=2Ch P a"
i=1 i=1

OnpenenuM BEpOSTHOCTD TOSIBIICHUSI COOBITHI He MeHee K pa3 B N UCIIBITaHU-

AaX.
n n . . .
. i i n—i
Pn(Zk):ZPn(l):ZCn'p q
i=k i=k
OnpenenuM BEpOSTHOCTD MOSIBIICHUS COOBITHI OT K 10 12 pa3 B N UCIBITaHU-
ax.

P.(k.kp) =3 P.()=3Cl-p' g

i=k; i=k;

3ameuanue: I[Ipu OonbiioMm yucie ucnbiTaHuil B hopmylie bepHyi HEBO3-

MOJKXHO U IIPAKTHYCCKU 3aTPYAHHUTCIBHO BBIYHUCIINTD ¢)aKTOpI/IaJ'II>I OOJIBIIIHNX YHCCII,

. ~50 1000!
HanpuMmep: Cpy, = 2019501
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®opmynel Jlannaca m NyaccoHa

3amevanwue: 3TH (POPMYIIBI BEIYHCISIOT TY )€ BEPOSTHOCTh, uTo U (popmyna bep-
HYJITH, HO TIPUMEHSIOTCS TIPU OYE€HD OOJIBIIIOM YHCJIC UCITBITAaHUH.

1 JlokanpHas ¢popmyna Jlammaca
OmnpenenuM BepOSITHOCTD MOSBJICHUS COOBITUS B K M3 N MCTIBITAaHMIA

P, (k) = t ! e 2,20e x= k-n-p

\Jn-p-q J2r ’ n-p-q

N3BecTHa U npoTabynupoBaHa 4éTHas PYHKIUS: @(X) =

l\)‘x,\,

1
—e? >
J2x

-¢(x)| - nokanpHas Gopmyna Jlamnaca

1
,n . p . q
2 Wurerpanbhas ¢popmyna Jlamnaca

I[JUI OIIPCACIICHUA BCPOATHOCTH ITOABJICHUSA COOBITHS OT kl a0 k2 pa3 B N uC-
IIBITAHUAX.

P (k) =

2

1 B
Pn(kl,k2)~— j 2z
a

_ky—n- ky—n-p
yn-p- q ~Jn-pg
Cyl1ecTByeT ¥ IpoTadyaupoBan uaTerpai Jlamiaca: @(x) = 1 I e 2dz
2z 3

f J'e 2dz+r j)'e_zzzdz—>

P (k.. k,) = @(b) — @(a)| - uaTEeTpasibHAsA (hopmyina Jlamnaca

I:)n (kl’kz) ~

3 ®opwmyna Ilyaccona
OmnpenensieM Ty K€ BEpOSTHOCTb 4To ¥ B 1 opmyie Jlamiaca, HO IpH OYCHb
MaJIbIX 3HAUCHUSAX BEPOSITHOCTH:

K
p(ky~ P k';’)

Ilpumep: BeposTHOCTh HonajaaHus B 11ejb Ipu ogHOM BeicTpesie 0.001. Haiitu Be-
POSTHOCTb MMONAJIaHHUS B 11eJIb NP 2-X U OoJjee BricTpeaax (10 N=5000).
Peurenue:

N—s a0, mozda Py(22)=3 P, (i) =1-P,(0 )-Pa(L).

i=2
N=5000 — Psg0(0)=5"*€>/0!=e" ; Psyoo(1)=5'¢">/11=5¢ ; n*p=5000*0.001=5
Pa(22)=1-e"-5e=1-6e°=0.9596
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NMoHsATMe cnyYyanHoW BerIM4YMHbI U €€ BUabl

Omnpenenenne: CayyallHON Ha3bIBA€TCS BEIMYHMHA, KOTOPAsl MOXET MPUHHU-
MaTh CIy4YalHbI€ 3HAUEHUS, 3ABUCSIINE OT CIIYYalHBIX COOBITHI
X (X0, Xg v %)
Xj — BO3MO’KHBIC 3HAYECHUS CIIy4aliHOU BEJIUYUHBI X.

Buanbr:

1. JIuckpeTHas ciaydaitHas BEJIHMYMHA — KOTOpas MOXKET IPUHUMATh OTACITHBIC
U30JIMPOBAHHOE JIPYT OT JIpyra BO3MOXKHBIC 3HA4YCHHS (OOBIYHO 3TO KOJHMYECTBO
YEro-To).

2. HemnpepsiBHas cimydyaiiHasi BETUYMHA — KOTOpas MPUHUMAET OECUMCICHHOE
MHOYKECTBO 3HAYEHUN U3 KaKOTO-TO MHTEpBaJia (HarpuMep, pa3mep).

[Ipumep: COCTaBUTH CIYYANHYIO BEIMYUHY POAMBIINXCSA MAJIBYUKOB cpeau 10
HOBOPOKJICHHBIX.

Pemenue: X(0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10)
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3aKoH pacnpegeneHus criy4amHou BeJSIMYUHbI.

Onpenenenue: 3aKOHOM PaCHpeeNICHUs CIIy4ailHOM BEIWYMHBI HA3bIBACTCS
COOTBETCTBHE MEXK]ly BO3MOKHBIMU 3HAYCHUSIMU U BEPOSITHOCTAMU ATOW CIIydaii-
HOU BEJINYNHEIL.

CniocoObl 3a/1aHus 3aKOHA PaClpEACIICHHUS:

1. Axamurudeckuii

P=P(x) umu X=X(p)

2. TaOauuHbIi

X Xl X2 cee Xn
Plp: P2 oo | Pn

3ameuanue: B Tabnuily 3alMChIBalOTCS BCE BO3MOXHBIE 3HAUCHMSI CIIyHaliHOM
BEJIMYMHBI, TO3TOMY OHHU BCerja o0pa3yroT MOJIHYIO TPYIITy, 3HAYMT:

>R
i=1

3. I'padmueckuit
Omnpenenenue: 1 AUCKPETHOW CIyd4ailHOM BETWYMHBI TpauK 3aBUCUMOCTH
P(X), Ha3bIBaeTCSI MHOTOYTOJIBHUKOM PACIIPE/ICICHUSL.

OnpeneneHue: BO3MOKHbBIE 3HAUEHUS CIIyYalHOW BEJMYHMHBI, COOTBETCTBYIO-
M€ MAaKCUMYMY BEPOSITHOCTH, HA3bIBAKOTCS MOJIOM.

Pll:

P2 P4

P
F1

= 3

wloowd w3 wd
X2 —MOOa
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dyHKLUMA pacnpenerieHns N e€ CBOUCTBa

Omnpenenenne: OyHkIiMe pacnpeaencHus HassiBactes GyHknus F(X), Kkoto-
past ompeeNseT BEPOSITHOCTh MOSIBICHHS CITydailHOM BETMUYUHBI X MEHBIIETO 3a-
nanHoro 3HaueHus x. F(x) =P (X < x)

CsBoiicTBa:

1. 0<F(x)<1
2. dyHKIUA pacnpeaeneHus siBiseTcs HeyObiBarolen QyHKITHEeH.
Tpebyertcs nokaszare: npu X, <X, — F(X)<F(X,)
F(x)=P(X <x)
F(X,)=P(X <x)=P(X <x)+P(x <X <X,)
F(Xz)_ F(Xl) = P(Xl <X < Xz)

NSk S

>0

F(Xz)_ F(Xl) 20— F(Xi) < F(Xz)

CaenctBue 1: Bepoamnocmo nonadanus caiyuaitHoil eJUYUHbL 6 UHMED-

641, pAGHA NPUPAULEHUIO PYHKUUU pacnpedesieHus Ha IMOoM UHmepaaJe.
P(@a<x<b)=F()-F(a)

Cneocmeue 2. BeposATHOCTH TOTO, YTO Ciy4aiHas BEJIMYHWHA IPHMET OIHO
(buKCHpOBaHHOE 3HAUYCHHE PaBHA HYIIIO.
a=b Pla<x<a)=F(a)-F(a)=0

3. Ecim Bce BO3MOXKHBIC 3HAQUCHUSI CITy4ailHOW BEIMYMHBI HaXOJTCS Ha MH-
Tepgane [a;b) To
F(a)=0, F(b)=1

TN

a b "

k |

F(@)=P(x<a)

X<a Ha>TOM HHTEpBaJC HET 3HAYCHUI, 3HAUMT,

ATO cOOBITHE HEBO3MOXKHOE — P(X<a)=0 — F(a)=0

F(b) = P(x <b)

X< b B 5TOM MHTCPBAJIC HAXOAATCS BCC BOSMOKHBIC 3BHAYCHH A, 3HAYUT,

3TO coOBITHE JOcTOBepHOE — P(X<b)=1 — F(b)=1

Crneocmeue 3: Ecnu Bce BO3MOXKHBIE 3HAUYECHHSI CIIyYalHOW BEJIMYMHBI JIEKAT
Ha MHTEpBaJe (— oo;oo), TO F(—©) =0, F(x)=1
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3ameuanue: [Insg auckpeTHol ciydwaiiHo BenuuuHbl F(X,) ompexpensercs

KakK CyMMa BCpOHTHOCTeﬁ TCX BO3MOXKHBIX 3Ha"IeHI/If/'I, KOTOPBIC IPCAICCTBYIOT
3HAYECHUIO X .

k-1
F(Xk):ZPi
i=1

Ol'[peI[eJICHI/Ie: MG,Z[I/IaHOﬁ HA3bIBACTCA YHCIIO h, YOOBJICTBOPAIOMICC YCJIO-
BHIO: P(x <h) = P(x > h)

OmnpenenuM U3 3TOTO YCIOBUSL YpaBHEHUE, ONPECIISIONIee 3HaUYeHHEe MeIua-
HBI: P(x <h)=F(h), P(x>h) =1—P(x <h) =1— F(h) - F(h) =1— F(h) —>

F(h):%

3ameuanue: Moja u MelnaHa MOTyT COBNAAaTh:

A P

v

x = 0— mo0a = meduana
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THUIOBBIE PACIPEJIEJIEHUS JUCKPETHOM CJTYYANMHOMN BEJIMYNHbBI
PaBHOMepHOe pacnipeae/ieHHe JMCKPETHOM CJIYYaliHOH BeJIMYMHbBI

9’1‘3 cnyqaﬁHaﬂ BCJIMYMWHA 3a04CTCA CIACAYIOINM 3aKOHOM PACIIPCACIICHUA:
0,x<a

P= L,a<xsb
b-a

0,x>b

0,x<0

IIpumep: P = %,O< x<4

0,x>4
Penienue:
4}P(X) 4 F(x)
_1
0,25
0.75
0.5
0.25
0 1 Z7 °x 0 1 2 3 4 X
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BbuHoMuMHanbHOE pacnpegeneHne

AUCKPETHOMN Crly4anHOW BeJIMYUHbI

Onpenenenve: BUHOMUHANBHBIM pacHpeAeICeHUEM IUCKPETHON CIydailHON
BEJINYMHBI HA3BIBACTCS PACIPENEIICHUE, U1 KOTOPOTO BEPOATHOCTHh BBIYMCIAETCSA
o popmyse bepryimu: P =P, (k) =c - p*-q*,20e ¢g=1-p

Po=c,-pq

3ameuyanue: mpu OOJIBIIIOM YHMCIIE MCTBITAaHUN rpaduk P(x) nmpubiamxaercs K
rpaduky 6uHoma HeioToHA, 17151 KOTOPOTO MOJA PACTOIOKEHA B CEPEIUHE OTPE3-

Ka 1 COOTBCTCTBYCT BCPOATHOCTH — .
n

L 3 P

I

I

|

|

|

|

|

I

L »
I N A

2

[Tpumep: Moneta 6pouieHa 2 pa3za . COCTaBUTh 3aKOH PACTIPEECICHHS CIIYYalHON
BEJIMYMHBI X- 4yKciia BbllajeHus repoa (opisa).JlocTpouTs MHOTOYTONbHUK U
GYHKIMIO pacripeieaeHusl.

Pemenue:
MIPU KaKJIOM HUCIIBITAHUH BEPOSITHOCTH OJIMHaKoBa P=0,5.
Bo3moxnsbie 3nauenus X=(0,1,2).

P,(0)=C3P°(1-P)*=1*1*0.5°=0.25
Py(1)=C% P (1-P)*=21*0.5%0.5/1/*1!=0.5P,(2)=C? P*(1-P)*=1*0.5"*1=0.25
X0 1 2

P 025 0.5 0.25
4
tr) F(X)
0 ' 1 2 X 0 1 2 X
MHOT'OYT'OJIBHUK pacIipelesIeHUs (GyHKLMS pacripeaesieHus
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MyaccoHoBcKoe pacnpeaeneHue

AUCKPETHOMN Crly4anHOW BeJIMYUHbI

HyaCCOHOBCKOG pacipeaciCcHuc — 3TO TAKOC paCIpCACICHUC, IIPH KOTOPOM

k
n- -n-
BEPOSITHOCTH BbIuncisieTcs no ¢popmyiie Ilyaccona: P, (K) = % .e™"P

p < (0 p) o
k!
3ameuanue: Tak kak n BCJINKO, TO BEJIUKO U YHCJIO BO3MOXKHBIX 3HAYCHUUN U
COCTaBUTb 3aKOH PACIPCACICHUA IJIA BCceH Ipynnibl IPAaKTHYCCKH HCBO3MOKHO.
[ToaTOMYy BBIOMpAETCS CTOJNILKO BO3MOYKHBIX 3HAUEHHUM, ISl KOTOPBIX CyMMa BEpPO-
SATHOCTHU HpI/I6JII/I>KeHHO paBHa CAUHUIIC.

II.P

x Yy
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[Tpumep: 3aBoa Beimyctua 10000 uznenuii. BeposITHOCTh MOJOMKHM B IYTH KaX10-
ro m3nenus P=0.0001. HaiiTu BepOSITHOCTh TOTO, YTO B Mara3uH NomajeT He 0oJiee
S-TW HEroAHbIX u3nenuii. COCTaBUTh 3aKOH pacupe/esieHus , MOCTPOUTh MHOTIO-
YTOJbHUK pacupeieseHns U QyHKIMIO pacnpeeaeHus.

Pemenmue:
n*p=10000*0.0001=1 =e™=e¢'=1/e
P10000(0)=€7/01=0.37; P,(1)=e"/1!1=0.37; P,(2)=e"/2!=0.18
P.(3)=e7/31=0.06; P,(4)=e"/41=0.015; P,(5)=e?/5!=0.003;
P.(6)=e/6!=0.0005.
> P=0.9985~1 t.e. 6 3HaUCHHUII IO BEPOSTHOCTU 0OPA3yIOT IOYTH MOIHYIO

rpynmy.

A

' P(X)

T

0 1 2 3 4 56 x
MHOFOYFOJIBHI/IK paCHpe,Z[eJIeHI/IH

v

0.988
0.995
0.98
0.92
0.74
0.37
0 12 3456 —

byHKIMS pacripeaesieHus

OtBert: HanboIee BeposTHO ¢ TouHOCTHI0 P<0.98 nosiBnenus B Marasue He 0oJiee
4-x perogusix usnennit u3 10000.
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MaTtemaTtuuyeckoe oxuaaHume crny4yamnHou AUCKPETHOU BESNTUYUHDI

nero BepOﬂTHOCTHbII;I CMbICh

Onpenenenue: MaTeMaTUUeCKUM OKHUJIAHHEM HA3bIBAETCS TO BO3MOXKHOE
3Ha4Y€HUE, KOTOPOE C HAMOOJbIIEH BEPOSTHOCTHIO CIEAYET 0KHUAATh MOCIE MPOBe-
JI€HUS UCIIBITAHUM.

HpaBI/IJIO MaremaTudeckoe OKUIAaHUC BBIYHCILICTCA KaK CyYMMaA IIPOU3BCAC-
HHUM BO3MO>KHBIX 3HAUCHUM Ha COOTBCTCTBYIOIIMC UM BCPOATHOCTH.

M=% R
i=1

TGOQCMaI MaremaTtudeckoe OXXHNAaHHNC YHCJIa ITIOSABICHUA COOBITHS pPaBHO BC-
POATHOCTH IIOABJICHUA COOBITHS B OJHOM HCIIBITAHHUH.

JlokazarenbCcTBO
B ogHOM ucnbiTaHMuM 3aKOH pacupenesieHud: X (0,1) u PQ— p, p)
—->M(X)=0-(1—p)+1- p = p,um.o.

BeposTHOCTHBIN CMBICIT

[IponsBeneHO N UCHBITAHUM, CPEAU KOTOPBIX CilydaiiHas BeJMurHa X UMeEeT
BO3MOYKHBIE 3HAUECHUS X1, KOTOpas MOSABISAETCA N; pas, X, - Ny pa3, U T.A. Xy - Ny
pas.

Boruucinum cpenneapudmMeTnyeckoe BO3MOKHBIX 3HAUCHUIA:

_ Ny X +Ny - X+ N - X n n n

X=-—t 1= 2 72 MM "Ly 4+ 2 Xy +t X

n n n

n; m

—L =W - OTHOCHTEIhHAS YAaCTOTa —> X = D oW x
n i=1

0

ITo onpeneneHuro, craTH4ECKast BEpOSITHOCTb IIPH N —> 0, W, —> P;

YzZXi-pi —>X=M(X)

i=1
MareMatnueckoe OXXKUJaHUE MPUOIIHKEHHO PABHO CpeaHeMy apudpmeTude-
CKOMY BO3MO>XHOMY 3HAYEHUIO.

[Tpumep: HaTH MaT. OKUAAHUE T10 3aKOHY PACIPEACICHUS

X| 4 6 2

P| 04 0.2 0.4 |Pemerne: M(x)=4-0,4+6-0,2+2-0,4=3,6
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CBoncTBa mateMaTM4ecKoro oXxmaaHus

AUCKPETHOMN Crly4anHOW BeJIMYUHbI

1. MareMaTtnyeckoe 0KHJlaHue KOHCTAHThl pABHO CAMOM 3TOW KOHCTaHTE
x| C M(C)=C

Pl M(x)=C-1=C

2. TloCTOSAHHBIA MHOXHUTEIbh MOXKHO BHOCHUTH 3a 3HaK MaTeMaTHYCCKOIO oXuaa-
HUA

M(C-x)=C-M(x)

X | X1 | X2 Cx | Cx1 | Cxy
PIP.[P, P [P [P
M(X) =X P +X;-P, (1)

M(X)=C-%-B+C-X,-P,=C-(X-B+X%X-P,)=C-M(X)

3. MaremaTtnueckoe OXXMIAHHE MPOM3BEIACHHUS ABYX HE3aBHCHUMBIX CIy4alHBIX
BEJINYVH, PABHO NPOU3BEICHUI0 MAaTEMATHYECKOTO OXKUIAHUSA KaXKIOU U3 dTHX
JBYX CIIyYalHBIX BEJINYHUH.

M(x-y)=M(x)-M(y)

Y Vi |V
P lg:i]|0

MY)=vy,-9;+Y,-0; (2

Onpenenenue: NPOU3BEAECHNUEM JIBYX CIYYalHBIX BEJIMYMH HA3bIBAETCS TaKas
BEJINYMHA, JUI1 KOTOPOW BO3MOJKHBIE 3HAYEHUS M BEPOSATHOCTH OIPEIEISIOTCS
BCEMH BO3MOKHBIMHU KOMOMHAIMSIMUA 3HAYEHUW W BEPOSTHOCTEH CIIy4allHBIX Be-
JIMYUH B OTAENBHOCTH.

XY [ X oYy [ X o Yo | X0 Y1 | X2 Y2
P P01 | R0 | P01 | POy

M(XY)=X Y- Pr Qi +X Y2 PG +X- Y POy +Xp Yo Pr-0p=
:Xl‘p1'(Y1'91+Y2'922+X2‘pz'(Y1’91+Y2’92):
=M (Y) -1
“M(Y)- (% - Py + %, - P2) =M (X)-M(Y)
=M (X)
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4. MaremaTH4ecKoe OKHJIaHWE CYMMBbI JIBYX CIy4YalHBIX BEJIMYMH PABHO CyMMeE
MAaTeMaTHYECKUX OKUIAAHUN KaXKIAO0U CIIy4allHOM BEJINYUHBI.

Omnpenencare: CyMMOR IBYX CIIydailHBIX BEJIHUYMH HA3bIBACTCS TaKas
BCHHqI/IHa, JJIA KOTOpOﬁ BO3MOXHBIC 3HAUCHUIA Hpe/:[CTaBJIeHbI B BHUJC
BCEX KOMOHMHAIMI CyMM 3HAUEeHHi, a BEPOSTHOCTH B BHIE BCEX BO3-
MOYKHBIX KOMOMHAIIMI IPOM3BEICHHUH.

XY | X+ Yy | X +Yo | Xo+Yy | X+,

P Pr-91 | P1-92 | P2-01 | P2-02

M(X+Y)=X P 01 +Y1-Pr-O1+X - Pr-Gp+Yo-P-9r+

X2 P2 01+ Y1 P01+ Xy P0G+ Y2 P2-0p=

=X, P (91 +92) + X - P (91 +9p) + Y1 -9y -(Pr+ P2) + Yo -0y - (P + P2)=
-1 -1 -1 -1

=X Pr+XpPr+ Y0+ Yo g, =M(X)+M(Y)

5. MaremaTtndeckoe 0KHJIaHUC YKCiIa MOSBICHUS COOBITHS B N HE3aBUCHMEIX HC-
MBITAHUSX B KaXKJIOM M3 KOTOPBIX BEPOSITHOCTh OJAWHAKOBAS, BBIYMCISETCS IO
dbopmyie:

M(X)=n-P
ITo sToit Qopmyse BBIUUCIACTCS MATEMAaTUYECKOE OXKHUJAHHWE IS OMHOMH-
HAJIBHOTO PACIIPEICIICHUS.
Jloka3aTeJabCTBO:
X=X +X +..+%X,, M(x)=P
MX)=M(x)+..+M(X,)=P+..+P=n-P

n
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Oucnepcusa AUCKPETHON CryYanHOW BeSNIMYMHbI

X -001 0.01 Y -100 100

P 0.5 0.5 P 0.5 0.5
M(X)=-0.01*0.5+0.01*0.5=0, M(Y)=-100*0.5+100*0.5=0.
M(X) - 6iu3K0 K BO3MOKHBIM 3HaueHus M, M(Y) — majeko oT CBOMX BO3MOXKHBIX
3HAYEHUM, TOITOMY, M (X) HE MOXKET SIBJISATHCS €AMHCTBEHHON XapaKTepUCTUKON

CJIy4alHOM BEJIUYHHBI.

Onpenenenne: OTKIOHCHHEM HAa3bIBACTCS PA3HOCTH CIIYYAWHON BEIHMYMHBI U
€e MaTeMaTu4Ieckoro oxxuaanus: X — M (X).

TGOQCMaI MaremaTtudeckoe OKHMIAaHUC OTKIIOHCHHUA PAaBHO HYIJIIO.

Jloka3aTeabCTBO:
M(X=M(x))=M(x) =M M (x)) =M (x) -M(x) =0
\_W_J
const
Onpenenenue: Jlucnepcuen Ha3bpIBACTCA MATEMAaTUYECKOE OXMIAHUE KBaJl-
para OTKJIOHEHHUM.

D(X) =M[x— M (x)[
Onpenenenue: CpegHEKBaApPaTUYECKUM OTKIOHEHUEM HA3BIBACTCS KOPEHBb
KBaJpaTHBIN U3 JTUCIIEPCUH.

Boruncienue qucnepcun
Teopema: [lucrnepcus onpenensercss pasHOCTBIO MAaTEMATHYECKOTO OXKUIa-
HUS KBAQJIpara CIIy4YalHOW BEJIMYMHBI U KBAJIpaTa MaTEMATUYECKOTO OKUIAHUSI UC-
XOJHOM CIIy4YallHOW BEJIMYMHBI.

Jloka3aTeabCTBO:
Io onpenenennto: D(x) = M [x—M (x)]’
— D(X) = M[x* =2x-M(x) + M?(x) | = M (x*) = 2M (x) - M (M (X)) + M (M *(x)) =

22
const const

=M (x*)=2M(X)- M (X) + M?(x) >
D(x) =M (x*) =M ?(X)

I[Tpumep: X 1 2 5
P 03 0.5 0.2

Pemenue:

k
M(X)=>_ X;P, =1*0.3+2*0.5+5*0.2=2.3;
i=1

M(X?)= 1°*0.3+2°*0.5+5°%0.2=7.3; D(X)=7.3-(2.3)°=2.01
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CBoucTBa gucnepcmm AUCKPETHON Crly4YanHOW BeNIMYMHbI

1. Jlucriepcusi KOHCTAaHTHI paBHa Hymo: D(c) =0
JI0Ka3aTenbCTBO:
D(c)=M(c®)=M?(c)=c?—c?=0

2. TTocTOSTHHBI MHOXHTEIh BRIHOCHTCS 3a 3HAK JWCIICPCUH U TIPH 3TOM BO3-
BozMTCs B KBagpar: D(c-X) =c? - D(X)
JloKa3aTeILCTBO:
D(c-X)=M(c?*-x*)-M?(c-x)=c*-M(x*)—c*-M?*(x) =
=c*(M(x*)=M?(x)) =c*-D(x)

3. Jlucniepcusi CyMMBI IBYX CIyYalHBIX BEIMYMH PaBHA CyMME JMCIIEPCHU OT
Kax1oi ciaydaiinoi Beauuunbl: D(X + y) = D(X) + D(y)
JloKa3aTeILCTBO:
D(x+Y) =M ((x+¥)*) =M ?(x+y) =M (x* + 2xy + y*) = (M () + M(y))* =
=M (x*) +2-M(x)- M(y) + M(y*) =M (x*) = 2M (x)- M (y) - M (y*) =
=D(x) + D(y)

4. Jlucriepcusi pa3HOCTH paBHA CyMME JIMCIIEPCUMN KaXKJOW clydyailHON BeJu-
YU HBI

D(x—y)=D(x) — D(y)

J10Ka3aTeIbCTBO:

D(x-y)=D(x+(-1-y)=D(x) + D((-1-y) =
=D(x) + (-1)* - D(y) = D(x) + D(y)

5. Jlucnepcust njis OGMHOMUHAIIBHOTO pachpeaesieHus] BhIYUCISIETCs: 0 (Hop-
myne: D(X)=n-p-q, rae g=1-p.

JloKa3aTeJILCTBO:

X=X +...+X; M(x)=P
X 1 0
P p| 1-p

M(x*)=1"-p+0°-(1-p)=p
D(x)=p-p°=p-(1-p)=p-q
D(X)=D(X +...+%)=D(X)+...+ D(X,)=p-q+...+ p-q=n-p-q

n
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6. Cpeanee KBaJpaTHMYECKOE OTKJIOHEHHUE CYMMbI CIIy4alHBIX BEJIMYHMH pPAaBHO
KBaJpaTHOMY KOPHIO M3 CYMMBI KBaJpaTOB CPEIHEKBAJAPATHUYECKUX OTKIIOHE-
HUW KaXJA0W CIIy4alHOM BEJIMYUHBI.

JloKa3aTeILCTBO:

X=X+t X, = 0(X) = 004+t X,) = /D) + oot D(X,) = T2 (%) +oot T2 (X,)

7. Jlucnepcus M CpeTHEKBAIPATUIECKOE OTKIOHEHHE OT CpeiHeapudMeTHde-
CKHUX HC3aBHUCHUMBbIX CﬂyqaﬁHBIX BCIIMYUH, Ka)KI[BIﬁ N3 KOTOPBIX UMCET OJHMHAKO-
BBIil 3aKOH pacIpeIe/ICHHUs, BEIYUCIIICTCS 10 popMyIam:

D - O
D(X)=— u o(X)=—f4
n Jn

D u 0 - COOTBETCTBYIONIUE XapPAKTEPUCTUKU ISl KaXKIOM U3 CIIy4ailHbIX BEJIUYHH.

JloKa3aTeILCTBO:

T = X1+';]'+Xn — D(X) = D(%):I‘]—J;D(X1 +...+Xn)=

:i-(D(x1)+...+ D(xn)):i-(D+...+ D):i-D-n:E
n? N ———— n’ n
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Ha4vanbHble n LUeHTparibHbleé MOMEHTbI

Omnpenenenne: HagalbHBIM MOMEHTOM K-TO TIOPS/IKa HA3bIBACTCS MaTEMaTH-
YECKOE 0’KMJIaHUE K- CTENEHU CIIy4YallHOW BEJIUYHHEL Vv, = M (xk)

Omnpenesienue: LleHTpaibHBIM MOMEHTOM K-l CTelleHHM HA3bIBAETCH Ma-

< k
TeMaTH4YecKoe O:KHAaHHue K-i CTeNeHH OTKIoOHeHus: L =M [X -M (X)]
BpruncinuM HayanbHbBIE U LIEHTPAJIbHBIE MOMEHTHI 1,2,3 HOpSIAKOB:

v =M(x) ﬂlZM[X_M(x)]:O
v, = M(x*) Uy :M[x—M(x)]2 :D(x):M(xz)—MZ(x)=V2 _Vlz

1
2
=3 v, =ME") py=M[x-Mx)] =M[x*-3x" M(x)+3x-M*(x)- M* ]
M (x*)=3M (x*) - M (X) +3M3*(X) =M 3*(X) = v, = 3v, - v, + 2}
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3aKOHbI OonbLWKUX Ynucen

HepaBeHcTBO YebObiweBa

TeopeMa: I[J]}I JIFO00T0 MAaJIOTO IOJIOKUTEIBHOTO YHCIIA € BBIOIHICTCS Clie-
D(X)
22

JyIOIee HEPABEHCTBO: Ve >0 P(x-M(x)| < &) > 1-

JloKa3aTeILCTBO:

Brraucinm ucXoHYI0 BEPOSTHOCTh Y€Pe3 BEPOSTHOCTH MPOTHBOIIOJIOKHOTO
COOBITHUA

P(x—M(x)|<&)=1-P(x-M(x)|=¢) (1)
JIns TUCKPETHOM CIIy4YallHOM BEJIMYMHBI MAaTEMAaTUUYECKOE OKHMIAHWUE BBIYHMC-
JMM KaK CyMMY MPOW3BEACHUS BO3MOKHBIX 3HAYEHWW HA COOTBETCTBYIOIIUE Be-

POSITHOCTH, a IUCIEPCHUIO MO (popmylie, KOTopasi CICAYeT U3 ONPEACICHUS ITOM

XapaKTEPUCTHKH:
n
2 2
D(x)=M[x-MX)]" =3 [x —~M ([ R
i=1
VICKiIr04nM U3 3TOW CyMMBI T€ CllaraeMbie, I KOTOPBIX BBITOJHSIIOTCS Hepa-
BEHCTBO: ‘Xi -M (X)‘ <¢& (2)

n
2
D)2 > [x -MX]-R
i=j+1
] — KOJTMYECTBO CJIaraeMbIX, JIJIsl KOTOPBIX BBITIOJIHSIETCS HEPABEHCTBO (2).
PaccmoTtpum cremytomee coObITHE:! ‘Xi -M (X)‘ > (3)
Bo3sBenem B kBaapat JIeBYyI0 U IIpaByto yactu (3):
[ -MMX] 2&® >DX)= > & P=e*-> P @)
i=j+1 i=j+1
CyMmMa BeposiTHOCTH (4) omnpenesnsieT BEpOsITHOCTb BCero coObITus (3):
D(x)>&” - P(x - M(X)|> &)

D(x)
e ()

P(x—M(x)|= &) <

[Toacrasmsiem (5) B(1): P(‘X - M (X)‘ <g)=21- D(ZX) , 94.T.]I.
g
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Teopema YebObiweBa n ee 3Ha4YeHue

Teopema: Ecnu 1151 HE3aBUCUMBIX CIIyYalHBIX BEJIMYUH: X1, X, ..., Xp JUCIIEP-

CHU OTPaHUYEHBI, TO Ve >0 COOBITHE!
D% D M(x)
i=1 _ i=1 <€ 1
- - (1)

SIBJIACTCS JOCTOBEPHBIM IIPHU N —> 0O,

Jloka3aTenbCTBO:
ZXI zxi 1 &
L —Xo>ME)=M|E—|==>M, >
n i=1

¢opmyna (1) Gynet umeTb BUA :|X — M (X)| < &
[Ipumensiem 1151 3TOro coObITHS HEpaBeHCTBO YeOrbIliena:

D( 2% 1

LIBN D(X)=D| =

2
&

P(x-M(X)|<&)>1- Zn:D(Y)

n n? 4

IIo YCIIOBHIO TCOPCMBI, JUCIICPCHUA OI'PaHNYCHA

n—>D(xi)sc—>D(7)si2-Zc:iz-c-nzE
n° ‘s n n
P(R—M(¥)| < &) >1-—— >0
n-¢
n— oo limP(Xx - M (X)|< &) =1

3Hauut cobbiTue (1) ABASETCSA JOCTOBEPHBIM.

3HaueHue TeopeMbl YeOrnimeBa
Cpennee apudmernyeckoe BO3MOKHBIX 3HAYEHUN ¢ TOYHOCTHIO 10 MAaJIO-
0 YUCJIA € PABHO MATEMAaTHYECKOMY OKUAAHUIO ITOM CIAYYANHON BeJIUYUHBI
(mpu N—c0).

@ 2010, ®égopos Masen bopucosuy



~31 ~

Teopema BepHynnu n eé 3Ha4yeHue

Teopema: 1151 OMHOMUHANIBHOTO pacnpenenenus Ve >0, coObiTue

M _p
n

<& (1) sBrsIeTCS TOCTOBEPHBIM MPU N—>00,

I[OKaSaTeJIBCTBO:

JInst TUCKPETHOM CIIyYaliHOW BEJIMYMHBI X, ONPENEISCT YUCIIO MOABICHUN CO-
OBITHS B I-TOM HCITBITAHUH

n
—> > X =M—YUCTIO NOAGIEHUA OAHHO20COObIMUA 6 N UCHBIMAHUAX. (2)
i=1

iM(xi):iP:P-n @3) —)%M(Xi)zp

[Toacrasmnsiem (2), (3) B Teopemy Ueobnlena:

ixi n
i=1n _ZM(Xi)<€ (4)

izt N

B pesynbraTte nonmyuaem coositue (1).
3Hauut, o Teopeme YeObimeBa, 3HaueHue Teopemsl (1) sBIseTCS TOCTOBEP-
HBIM.

m
M3BeCTHO, 4TO — =W - OTHOCHTEINIbHAS 4acTOTa —>|W—P|<¢.

n
3Havenue Teopembl bepHyJin

OTHOCHTEIbHAS YacTOTa C TOYHOCTBIO A0 MaJIoro 4ucja € paBHa BCPOSATHOCTHU
ITOABJICHHUA JAHHOI'O COOBITHS opu N—0.
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NMnoTHOCTbL pacnpeneneHns BepoOSATHOCTEN

HenpepbIBHOM CNy4YaHOWN BeJIMYUHDI

Omnpenencuue: IL1oTHOCTRIO pactipeneneHus HasbiBaeTcs GyHkiws f(X), koTopas
CBsi3aHa ¢ QyHKIMEH pacnpenenenus F(X) ciemyrommm paBeHCTBOM: f (X) = F(X)

3ameuanue:  @DynHkius pacnpenenenus F(X) siBiseTcss mepBooOpa3HO#l oT
IUTIOTHOCTH pacIpe/iesieHus: HerpepbiBHO# f(X) —>_[ f(x)dx=F(x)+C.

BepoATHOCTbL NONagaHUA HenpepbIBHOMN
crly4yaMHoW BeJIMMUHbI B 3a4aHHbIU UHTepBan
P(@a<x<b)=F(b) - F(a) - (cBoiicrBa F(X))
b b
j f (x)dx = F(b) — F(a) - popmymna Herotona - Jlei6anma — P(a < x <b) = j f (x)dx

Beruuciienue pyHKUMU pacnpeaeseHust

F(X)=P(X <x)= _X[ f(x)dx (a=-—ow,b=Xx)

—0

[Ipumep:
0, x<0
fx)=" 2%, 0=x<1
0, X1

Penienue:

X X 2 1
x<0, F(X)= [0dx=0; 0sx<1, F(x)=2xdX = 2%=x2; x>1, F(x)=2 [ xdx =2
S 0 0

=X =1
2
0, x<0
F(x)) x°, 0O=sx<l
1, x>1
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CBoncTBa NNOTHOCTU pacnpenesrieHns BepOATHOCTU

1. f(x)>0, T.K. 3Ta PYHKIUS CBA3aHA C BEPOSITHOCTHIO.

2. T f(x)dx=1

JlokazaTenbCTBO:
P(x <o) =F(0)=1
P(—0 < X <) = j f(x)dx=1

—00

3. BeposTHOCTH TOro, 4YTO ciydyaiiHas BEJIMYMHA TOMAJAeT HA HHTEPBaI
[X, X+ AX), MPHUOJIMKEHHO paBHA MPOU3BENCHUIO TUIOTHOCTH PaCIIpECIICHUS

Ha JJIMHY 3TOIr'0 HHTCPBAJIA.

Jloka3arenbCTBO:

P(X<X<X+AX)=F(X+AxX)—F(X) = F'(X) - AX+ )Ax = F'(X) - Ax = f (X) - AX
P(X<x <X+ Ax) = f(X)-AX
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MatemaTtnyeckoe oxungaHue u auncnepcus

HenpepbIBHOM CNy4YaHOWN BeJIMYUHDI

Jlaro: X HempepbhIBHAs ciydaiiHas BEIWYHMHA, TPUHUMAIOIIAs OeCUHCICHHOE
MHOKECTBO 3HAUCHHI Ha OTpe3Ke [a;e].

Pa3obseM oTpe3ok [a;e]Ha N gacTeil U BIOEPEM BHYTPHU KaXKJIOW 9aCTH TIPO-
U3BOJIBHYIO TOYKY. BMecTo GecuncieHHOTO 3HaYeHHs] BO3MOXKHBIX 3HAYCHUH, T10-
Jy9uM N 3HAYCHHWH BBIOPAHHBIX TOYEK, KOTOPHIE MOXHO PacCMOTpPETh, KaK BO3-
MO’KHOE 3HAUYCHHE TUCKPETHOW CITy4ailHOW BEJTMYMHBI.

JIiss TUCKPETHOM CITydaiiHON BETMYHHBI, MATEMATHUECKOE 0)KHUIAHUE BBHIYHCIISET-

n
cst o popmyiie: M (x) = in P,
i=1
Eciu AX, - JUTMHA KaKJI0TO Y4acTKa, TO Pj MOKHO BBIYMCIIHMTH 110 TPETh-
€My CBOWCTBY IUIOTHOCTH PaclpeIeIeHHUS:
R =P <x<X +A%) = (X)) - A
n
—> M(x) = zxi - F (%) -AX
i+1

—> M) =1im> x - f(x)Ax - ONPEICICHHBIA HHTCIPAIL.

i+1

M(x):j.x~f(x)dx

M (X) = Tx- f (x)dx , ecri X € (—o0j00).

ITo onpenenenuio aucrepens Boraucsercs: D(X)=M[x—M (X)]2

— D(x) = T[x ~M )] - f (x)dx

Wu o apyroit popmyse: D(X) =M (x?) — M2 (x)

D(x) = j‘xz - f(X)dx =M ?(x)
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XapakTepucTMKU paBHOMEpHO pacnpeneneHHOM

HenpepbIBHOM CNy4YaHOWN BeJIMYUHDI

()npeﬂeneHHe:jPacnpeﬂeneHHe Ha3bIBAECTCSI PaBHOMEPHBIM, €CJIU UIL HEro
HHOTHOCTLpacnpeﬂeneHHﬂInﬂqncnﬂeTcxru)@opMyﬂe:
0,x<a

f(x)= L,a3x<b
b-a

0,x>0
OyHKIUA pACIIPEICIICHHUS:

X
x<a  F(x)= [odx=0,

a X X
x<b  F(x)= [ 0dx+ ] L ogx=1t | _x-a
- b—a b—a\él b-a
a b 1 X b b
x>b  F(x)= [ 0dx+ [—~—dx+[0dx=-——| =1
i b—a D b-0|,
0,x<a
1
F(x)=<——,a<x<b
b—a
1L,x>b
f (x)! Flx)
1
: — ' b

MatemaTudeckoe OKUIaHue:

T "X 1 x| p-a
|v|(><)=jxf(x)olx:!b_adx=b_a-7 =20-3
b+a
M (Xx) =
(X) >
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Hucnepcust:
Y 5 1 b+a)? 1 X
D) = [ x2- F()dx=M2(x) = [ x? - ——dx — = X
(x) _J;x (x)dx (x) J;x b—ax 2 b—a 3|,
_b?+2ab+a® b’-a® x*+2ab+a’
4 3(b—a) 4
b2 +ab+a’? b?+2ab+a® 4b?+4ab+4a® —3b% —6ab—3a?
4 12
2
_b*-2ab+a’ | px)= -3
12 12

o(X) = «/D(x) —>o(x)=

PC<x<d)=

CpeILHGKBaI[paTI/ILIGCKOG OTKJIOHCHHC:

(b—a)°
12

—>G(X):g—

—a

Ne

BepOHTHOCTB IIornagaHusAa B BaI[aHHBIﬁ HHTCpBAJI:

F(d)-F(c) =

d-a c-a_d-cC

b-a b-a b-a

o)

Ipumep: Haiitu ~ M@A0X+1) 1o 3anannomy rpaduxy dyHKImM
pachpee/ieHus
A F(X)
X
1 11

M (10X +1) =10M(X) +1. U3 pucyHKa BUJHO, 4TO 3TO PABHOMEPHOE pacupere-

JICHUC, ITIOOTOMY:

b+a
M (x)=——
(X) 5

—> M(x) =

11+1

6 —> M (10X +1) =10-6+1=61
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XapaKTepmcm KN NOoKa3aTeJyibHOro pacnpeanerieHus

HenpepbIBHOM CNy4YaHOWN BeJIMYUHDI

OHpCI{GHGHI/IG: ITokazaTenbHBEIM pacnnpeaciiCHUCM HA3bIBACTCA TAKOC paCIIpCaciic-
HHUC, JII KOTOPOTO INIOTHOCTH PaCHpCACIICHUA BBIYUCIIICTCA II0 Q)OpMYHC:

LA >
F(x) = A" x>0
0,x<0

, TIae A - const.

OyHKIUS pacnpeeeHus

X
x<0, F(x)= [0dx=0
0 X ﬂ.e—/i-x X
x>0, F(x)= J.de+jﬂ,"1’xdx:— =—e 441
_ 0 -4
0 0
1-e**, x>0
E(x) = :
9 { 0,x<0
f(x) Flx)
A 1t
X —> o0} f(x):eiw—>0
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MareMaTH4ecKoe 0KUIaHUE:

b—oo

—A-X —-A-X
X-€ +1je‘“dx=1- _x.eAx _E
A A A

o 0 b
M(x) = [ x- F()dx=[x-2-edx=A-lim[1-e** =
. 0

[x-e**dx=-

[x e'“z—l-e‘“(x+£):>
A A
1 g b+ 1
M(X)=-A4-=- lim e ** (x+—j = lim bf —
b—oo 0 b—owo| @ A
b+1
: y) : 1 1
=—1lim +—=—1Iim +=
b—w eb'/1 A b—)oo/’i.eb'l
o
1
M(X)=—
(x) i
Jucnepcus:

0 © b
D(x) = J'x2 - F(X)dx—M?(x) ='[x2 -i-e“'xdx—/l—lz:ﬁ~Linojx2 ~e‘“dx—?
—0 0 0

2 -1X 2 21X
IXZ -dx:—L+EJ.X-e‘“dx:L—i-e‘”X -(x+£j:
A A A A2 y)

:_l.e_’i'x .(XZ +ﬂ i)
A A )2

[To wactsim: U=x* — dU = 2xdx; dV =e** 5V =
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b 2420, 2
2
D(x) = lim e‘“-(x2+ﬂ %} -~ =—lim ﬂb X —% —iz
b—o0 Ao By A bow et VR :
2
— lim Db+ﬂ+i—i— | L
Cbow f.eAD 92 20 phw2.pdb 2
{oo:l =0

1
CpenHekBaIpaTHieCcKOe OTKIOHEHHUE: |o(X) = 7

BepOHTHOCTB IIormagaHusAa B BaI[aHHBIﬁ HHTCpBAJI:
Pc<x<d)=F(d)—F(c)=1-e*9 —14+e*C =g *C_g*d

q)yHKLlMﬂ HadeXXHOCTU NoKa3aTesibHOro pacnpeaperieHus

HenpepbIBHOM CNy4YauHOWN BeSIMYUHbI

[lycTh cinydaitHas BennunHa X 0003Ha4yaeT Bpemsi 0€30TKa3HOW pabOThl MpH-
0opa, x — HOpMaTHUBHOE BpeMsl 10 0TKa3a mpuodopa.
F(x) =P(X <X) > BeposaTHOCTH OTKa3a npubdopa (10 HOpMaTHBHEII OTKa3)

P(X >X) — BeposaTHOCTh Oe30TKa3HOU pabOThI (CBepX HOPMATHBHBIH

paboTa)
P(X>Xx)=1-P(X <x)=1-F(X)=R(x)
OyHKIMEN HAJEKHOCTU HA3bIBAETCS BEPOSITHOCTh OE30TKA3HOM CBEPX HOP-
MaTuBHOM padoTsI (R(X)):
—AX g
R(X) = {e ,Xx20

1L x<0
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XapakTepucTUKM HOpMarnbHOro pacnpegneneHus

HenpepbIBHON CNy4YauHOWN BeJIMYUHbI

OHpeHCHeHI/Ie: HOpMaHBHBIM Ha3bIBACTCA PACIpPCACICHUC IJII KOTOPOIo
IUIOTHOCTD PACIpCaACICHUS BBIYUCIIACTCA 110 CHCHYI’OHICﬁ (I)OpMy.IIC:
-(x-a)°

1 2
f(x)=——-e %  Xe(—oo;™), rae aub—const.
) b-\2rz ( )

3ameuanue: OyHKIUS pacnpeneneHus F(x) B dleMeHTapHbIX QYHKIUIX HE
CYILIECTBYET, T.K. HET MEPBOOOPA3HON OT PYHKIIUU TUIOTHOCTH f (x).

MartemMaTHdeckoe OKUIaHue:

_(x=a)’

M(x)= | x- f(X)dx = x-e 2 dx

(x) j (x) sz—J

3ameHa: t:%a—mt:%—)dx:b-dt—m:b-t+a

M(x):iT(t-ma)-eidt— b jteZdt+ T
\/g,oo \j_ s 1})64 -0

unmezpan=0 oy

3ameyaHue: MHTErpajl Ha MHTEPBAJIE CUMMETPUYHOM OTHOCUTENBHO 0 OT He-
YETHOM (PYHKI[MU paBeH HYJIIO.
Bropoii unTerpan siBisiercst uuTerpaiom Jlamnaca u paBeH 27 .

_(x=M)2
—>M(x):a—>f(x):bPJ21_7[-e 02 X € (—00;00)
Hucnepcus:
D(x):i[x—M(x)]z-f(x)dx:ﬁj [x—M )] e(ng) dx
Samens: t:X_bM —>dt:%—>dx:b-dt—>x—M _b-t
D(x) = b;i 2 -e_zdt:%_]it(t-e_i)dt

Ut dU = dt

ITo yacTam: © te
dv =t-e 2dt> V=[t-e 2dt

'[2
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t2
R t2 dz z z o
3amena: z:—E—>dz:—tdt—>dt:——>V:—je dz=-e"=—¢
-7

b 0

o0
ot 2 t2 t2

b2 s s b _ s _ s
D(x) = —t-e 2| +|e2dt]|= —limte 2| —limt-e 2| +/27 |=
/272- ) J; }272. b—w . a—o )
=27
2
_ 2 him| 2o |- him| 0- & |+ V27 | =
;271- b—w bﬁ a—o a’
e2 e2
npasuio Jlonumans
2
= b —lim 1 +lim ! +27
@ b—w E a—w iz
b-e? a-e?
=0 =0
D(x) = b?
CpenHe KBaJpaTHUECKOE OTKIOHEHHE: o =h.
1 *(H/l)z
OxoHuaTenbHO nMeeM: f(x) = e 20 | Xe(—oo;m)
o-\2rx

ITocTpoenue rpadpuka pyHKIUMN NVIOTHOCTH pacnpeae/IeHusl.

1. Xe(—ow;0);

1 _(x=M)?
2. f(-x)= > .e 2¢° - oOLIero BUAA;

(o T

L

3. x=0: f(0)= o 2

o-\2rx
M 2
0 ;\/_ . e_; - TOYKa IEPECEUEHUS C OChIO OpIHHAT.

'b-27

f (x) # 0- C OCBIO a0CIMCC TOUEK NIEpeceUEHUs HET.

4. Touek pa3pbiBa HET.
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5. BepTukanbHbBIX aCUMOTOT HET

k_Ilmf(X) 1 im—Y g
x—0 X 2 kow (x=M)
X-e 262
] 1
R
X-e 20°

— y =0- ropu3oHTaJIbHas aCUMIITOTA.

1 (M) 1 1 _(x=M)?
= e 2 | ——.(x-M) |==-(x-M)-e ¢
6 Ve ( L )j Looem

y'=0— X =M —Kpumuueckas mouka Ha SKCMpemyM.

_(x=M)? _(x=M)? _
ynz_ 1 g 27 +(x—M)-e 207 _(_(X ZM)J _
o’ \2rx 7

B 1 ~(x=M)

27 -e 20

1 M2
V(M) = ——=e 7 |15
o® 2 o’

B TOUKE X =M - QyHKUIHS UMEET MAKCUMYM.

1
7. T(M)= - B|M; - TOUKa MakCcuMyMa.
= [ Z,J y
(x=M)~ M)?
8. y=0-> 1- =0
Y O -2
(x—M)? = 2x M=c—->x=M+0o

X—-M=-0c—->XxXx=M+o0o

_ _ 2
y'M -20) =-— ! {1— M 262 M } >0 — gocHymocmob
o’ -\2r o

y'(M + 20) > 0 - 802Hymocmo
1
M) =—————-[1] < 0—gwinyxnocmo
y(M) o 2r [1] y

e
C,D| M +o; — moyku nepe2uba
o~ P
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9. I'paduxk
f(x)% B
: kF.puean Maycca
A I
P eot o S Wi
I
o Hp
| rmax
e e Y -
M M
“\K//_f-\\ﬁ
-
M' i M+ [a) »

BeposiTHOCTbL NonagaHuAa B 3afaHHbIM UHTepBan.
MpaBuno 3c Ana HopManbHOro pacnpegeneHus

(x=M)
1 5 -

_[e 20" (dx
a

b
P(asx<b)=jf(x)dx=

" o2
CymectByet pyHnkius [lyaccona, koTopasi BBIYUCISETCS IO PopMyIie:

Z2

1 (.5
D(X)=———[e 2dz
7[0

A2
XM g oI
3ameHa: o o
a—-M b-—M
dx=0c-dz—>z,6 = z, =
O (o2
M am
1 % 2 1 g Z g Z
> —1e 2dz=——= e 2dz— | e 2dz
x/27z;[ \N2r '! '!

P(asx<b)=q>[b‘?'\")—q>(
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Bprunciaum BEpOATHOCTH TOTO, YTO OTKJIOHEHUE CIIyYaliHOM BEJIMYUHBI JIEKUT
B TIpeIelIax JaHHOTO JOMycKa O (IenpTa).
X—=M|<S - orknonenue
—-0<X-M<o

M-56<x<M+6
a b

p(|x_|\/||<§):@(Mj_@(wj:(p(éJ_@(ij:2.@(£j
O (o) (o) —O O
0=30
P(|X—M|<3a)=2~cb(3—o-)zl
(o)

[IpaBuio 3c:

JI1st HOpMaJTBHOTO pacIpeiesieHsT BCE BO3MOKHBIE 3HAUYCHUS paBHBIC ~1, Jie-
*aT B cienytoieM unrepBaie: M —30 <x<M + 30

LleHTpanbHasa npeaenbHas Teopema JlanyHoBa

Tepema: Ecim ciyyaliHas BeIWYMHA IPEICTABICHA B BUAE CyMMBI OYEHb
OOJIBIIIOTO YKCJIa HE3aBUCUMBIX CIyYalHBIX COOBITHH, BIUSIHUE KaXXJAO0W U3 KOTO-

POl HA CyMMYy HUYTO>KHO MaJlo, TO Takasl ClIy4dalHas BEJIIMYMHA UMEET pacipene-
JIeHHEe OJIM3K0Ee K HOPMaJbHOMY.

3ameuanne: CymmapHas OIMMOKa W3MEPEHHUM U SBIISETCS TaKOW CIydailHOU
BEJIMYUHOM.
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